

# 包庇同夥煽仇警 蕭亮聲涉濫權

## 政界批主持不公 促政府出招免區會淪抹黑中央港府平台

### 制衡失控議會

九龍城區議會主席、民主黨蕭亮聲日前涉於主持區議會會議期間濫權，既容許討論涉違反《區議會條例》的議程，更縱容發言議員抹黑香港警察，並把建制派議員趕離會議室及安排臨時動議譴責，令民政專員、警方代表及全體建制派先後離場抗議。有政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，蕭亮聲主持不公、嚴重濫權、縱容仇警，特區政府必須果斷採取措施，避免區議會淪為打壓異己、抹黑中央及特區政府的平台。

■香港文匯報記者 黃書蘭



九龍城區議會主席蕭亮聲日前主持會議時涉縱容發言議員抹黑警察，並把建制派趕離場。圖為九龍城區議會上月因議員越權，一眾官員離席。資料圖片

全國人大常委會早前就疫情決定容許第六屆立法會議員延任不少於一年，然而蕭亮聲卻容許「要求盡快進行第七屆立法會換屆選舉」等違規議程於前日(本周四)舉行的區議會大會中討論。

在進入有關違規議程時，九龍城民政專員蔡敏君多次示意發言，惟蕭亮聲聲稱「我未批准你發言」，更批准攪炒派議員介紹有關的違規議程。蔡敏君拒絕，並指局方已確認有關議程超出區議會職權範圍，故所有官員不會參與有關討論，全體建制派議員隨後亦暫時離場抗議。

### 趕建制派民政專員警方代表離場

攪炒派議員在發言時就肆意詆毀全國人大常委會的決定，攪炒派議員李軒朗稱：「獲延任議員的民意授權已『失效』、『過時』，我們區議會才是香港僅存唯一民選架構……全國人大常委會的決定並非至高無上，『人民意願』才是至高無上」。

在有關違規議程結束後，官員及建制派議員返回會議廳，攪炒派要求民政處解釋拒絕對違反《區議會條例》的議程提供秘書處服務的法律依據。多名攪炒派議員在發言期間，不斷以「拍枱」、大聲辱罵及抹黑等方式，侮辱蔡敏君及警隊。

攪炒派議員馮文滔稱：「專員唔知咩事俾警察『捉咗去打鑊甘，拉咗去唔知邊度』」。經民聯議員左滙雄及警方代表即時指出，其言論具強烈冒犯性，要求馮文滔澄清及收回有關言論，並要求蕭亮聲裁決，惟蕭亮聲竟稱有關言論只是「假設」、「不存在冒犯」。左滙雄反駁，「假設」一樣可構成冒犯，蕭亮聲則稱左滙雄在沒有批准下發言，將其趕出會議室。

攪炒派議員曾健超其後再次抹黑警隊，稱「香港警察今年內，有幾多次『強搶民女』、『強姦』香港市民」，警方代表

及蔡敏君即時舉手要求提出抗議，蕭亮聲再度拒絕，稱要先讓曾健超說完，警方代表直言曾健超已多次侮辱警隊，即時離場抗議。

蕭亮聲隨後又接納了攪炒派議員黎廣偉及黃永傑提出的臨時動議，譴責左滙雄「在會議室『叫喧』，漠視並拒絕遵從主席『合法』裁決。」民建聯主席李慧琼指出，涉及議員並不在席，蕭亮聲接納所謂譴責動議有違程序公義，要求記錄在案，隨即離席表達對蕭亮聲處理的不滿。蕭亮聲則稱，沒有批准李慧琼發言，着秘書處不要記錄。

### 潘國華批蕭違規 如「一言堂」

民建聯九龍城區議員、區議會前主席潘國華會後接受香港文匯報訪問時表示，主持會議應公正無私、不偏不倚，而按照《九龍城區議會會議常規》，議員發言不

可作人身攻擊，若不制止冒犯性言語，主席責無旁貸。

他續指，有關譴責動議及議員聲譽、操守，豈可草率，而常規規定需得議會不少於四分之三議員簽署動議及支持，方為通過，並需列入議程作閉門討論，蕭亮聲做法明顯違規，是「一言堂」。

### 左滙雄冀修例 杜絕主席濫權

左滙雄亦表示，蕭亮聲執意安排討論涉及立法會換屆選舉的議程，明顯是要與攪炒派挑戰全國人大常委會的決定，既違反《區議會條例》，亦是不尊重國家最高權力機關。

他批評，蕭亮聲嚴重濫用主席權力，主持不公、縱容仇警，令區議會淪為打壓異己、抹黑中央及特區政府的平台，冀特區政府研究修訂《區議會條例》，杜絕主席濫權。

## 涉團購白米牟利 張錦雄被扣議津

攪炒派屯門區議員張錦雄因在辦事處推出團購食米服務，於今年7月被屯門民政事務專員發信指活動涉及商業成分，要求他解釋有否從此獲利及所涉的金額，以便區議會秘書處處理相關申報時扣減不符合申報範圍的開支。據報道，民政事務處扣起他6月至至今的津貼，涉及6位數。

有市民投訴張錦雄涉嫌阻街及無牌販賣食米，質疑張錦雄的行為有否抵觸區議會相關條例。屯門民政事務專員在信中表示，根據《有關香港特別行政區區議會議員酬金、津貼和開支償還款額安排的指引》(《酬津指引》)，區議員如以營運開支償還款額及其他實報實銷的津貼/開支償還款額支付辦事處的運作開支，須確保辦事處是於執行區議會職務，並不得在區議員辦事處內進行商業活動或牟利活動，而區議員、其職員、區議員或其職員的親屬不得從活動中獲取利益。

### 指涉商業成分 非屬區會職務

屯門民政事務專員表示，根據資料圖片，張錦雄的辦事處推出了售賣食米的服務，服務對象亦包括元朗居民。由於上述活動涉及商業成分且並非完全屬屯門區議會的職務，專員要求張錦雄7月31日前回覆信件，提供相關資料，以便屯門區議會秘書處處理相關申報時，扣減不符合申報範圍的開支，包括活動舉行日期、是否有從活動中獲利、活動舉行時佔用區議員辦事處的面積比例及辦事處職員的工作時間比例等。

張錦雄昨日在社交平台稱，活動屬於「非牟利性質」，活動場地在「黃店」，白米並沒佔用辦事處地方，又聲言團購白米是「服務居民的方式」，「我想當面問問民政專員，議員為居民安排流感針接種服務(免費和收費都有)，屬於服務居民嗎?議員為居民團購口罩、搓手液、廁紙等，也要按比例扣除他們議辦租金和助理薪金的津貼嗎?」

■香港文匯報記者 鄭治祖

# 李文浩發辱華言論 政界：或犯歧視例促跟進

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)深水埗區議員、「長沙灣社區發展力量」李文浩，繼今年3月在其辦事處張貼「藍絲與狗不得內進」的侮辱告示，近日更於區議會會議上發表辱華言論，聲稱「國際間，『中國人』三個字等同於過街老鼠」，觸發網絡公憤。有政界人士昨日接受香港文匯報訪問時亦批評，李文浩藐視自己的國家及民族，其言論亦疑似不願效忠中華人民共和國香港特別行政區，不但無資格再擔任區議員，更可能觸犯歧視條例，特區政府必須跟進。

### 陳雲生：李無資格做區員

民建聯前區議員陳雲生表示，李文浩不應再具備擔任區議員的資格，因為他是從中國香港的市民選舉出來，但他卻公然藐視自己的國家和民族，其行為不僅損害民族感情，亦可能觸犯歧視條例。他說，過往港英政府很關注

任何辱華的行為，而香港已回歸祖國23年，特區政府更應跟進這些公然藐視自己國家、民族的行為。

### 陳學鋒批李不尊重國家歷史

「議會監察」召集人、中西區區議會前副主席陳學鋒批評，李文浩仍抱有強烈被殖民統治的心態，不但完全不尊重自己的國家和歷史，更不願自己流淌着中國人的血脈，「請佢搞清楚自己到底是什麼國家的人。」他認為，李文浩的言論疑似不願效忠自己國家，故不應具備擔任區議員的資格。

### 網民批李文浩公然辱華

■Wai-por Chow：自己用中文，講廣東話，全家、團來朋輩溝通都係用中文，請你自己形容一下(吓)自己！

■Gregory M Yeung：革扯吧！外國人，連政要下一代都學普通話！身上流著(着)中國人血統，數典忘祖！不知所謂！

■Chan Kwok Wai：侮辱政見不同人士都算，現在連中華民族都要侮辱？

■Joe Ng：佩服有中國人血液的人，而且用中文，寫中國字，講中國地方方言廣東話，仲話恥辱即係話自己(己)，多矛盾？

■Qunnie Leung：出中國香港政府的種，做反中亂港的事，說侮中辱華的話，政府一定要跟進！

## 區會撥款遜去年 徐英偉批效率低

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)攪炒派區議員經常以政治立場來審批撥款和選擇性服務市民，令市民怨聲載道。民政事務局局長徐英偉昨日在施政報告記者會上指出，今屆區議會撥款進度稍慢，今年首10個月的區議會撥款項目，較去年同期減少超過2,800個，他對此感到非常可惜，「睇返過去嘅活動撥款，有好多地區長者活動、推廣傳統文化活動，(現屆區議員)都好有自己睇法，全部一項都唔批。」他呼籲區議員要以市民福祉為依歸，「轉變心態」，盡心服務地區市民。

## 市民舉報與鴿黨有關聯老人中心涉逃稅

香港文匯報訊(記者 子京)攪炒派議員「鬧離」召集人、民主黨主席胡志偉早前被揭發涉嫌與民主黨有關聯單位串謀虛報開支，呢政府公器。有市民昨日到稅務局舉報，指事件主角之一的「黃大仙上邨及鳳凰新村老人服務中心」多年來涉嫌隱瞞胡志偉及民主黨向其輸送商業利益，更向稅務局假報自己為「慈善機構」，疑涉及逃稅及違反《稅務條例》，要求局方調查跟進。

### 疑庇與胡志偉有利益輸送

4名市民昨日上午帶同「利用慈善合謀逃稅 不可縱容嚴查到底」的橫額到灣仔稅務大樓外集會。市民代表馬小姐表示，該老人中心自稱為註冊慈善機構，但有已在傳媒曝光的單據資料顯示，該中心曾向胡志偉的議員辦事處提供清潔服務並收取費用，已涉嫌違反稅務局豁免慈善機構的註冊定義。

同時，該老人中心作為「閃耀製作」的唯一股東，而「閃耀」的董事則為民主黨創黨



4名市民昨日到灣仔稅務局舉報胡志偉涉嫌與民主黨有關聯單位串謀虛報開支呢公器。

元老李建賢及朱耀明兒子朱牧華，可見老人中心與民主黨有明顯聯繫，因此有理由相信該老人中心要麼串謀胡志偉虛報開支，要麼涉嫌逃稅，而兩者均屬違法。

馬小姐批評，胡志偉在面對傳媒質詢時非但未有澄清，反而有意避答，質疑有人心中有鬼，要求稅務局以及有關部門介入調查，必須將違法者繩之以法。

## 海關檢值640萬元走私鑽石

香港文匯報訊 香港海關前日(26日)在香港圍管制站檢獲162粒懷疑走私鑽石，估計市值約640萬元。這是海關過去三年破獲最大宗的走私鑽石案件。

海關人員前日在香港圍管制站截獲一輛出境貨車，在司機所穿長褲的褲袋內發現該批懷疑走私鑽石，遂拘捕33歲男司機。跟進調查後，海關人員同日在深水埗一個公共租住房屋單位內再拘捕一

名33歲懷疑涉案男子。案件仍在調查中。

海關提醒，走私屬嚴重罪行，根據《進出口條例》，任何人輸入或輸出未列單貨物，一經定罪，最高可被判罰款200萬元及監禁7年。

市民可致電海關二十四小時熱線2545 6182，或透過舉報罪案專用電郵賬戶(crimereport@customs.gov.hk)舉報懷疑走私活動。



海關昨日在香港圍管制站檢獲162粒懷疑走私鑽石，估計市值約640萬元。